CONTEXTE

En 2015, la France s'engage 3 lutter contre le changement
climatique en prenant part a I’Accord de Paris. Cela signifie que
|"Etat doit, entre autres, faire en sorte de réduire les émissions de
40% en 2030 en comparaison avec 1990.

Entre 2015 et 2018, les émissions des transports dépassent ces
objectifs de presque 10%. Pointé du doigt par un tribunal, en
novembre 2020, le gouvernement dispose de trois mois pour
prouver qu'il respecte bien ses engagements. Pour autant, les
i liées aux mobilités sont peu considérées par

I’Etat, malgré sa volonté de lutter en faveur du climat.

Il est alors urgent de prendre en considération le secteur des
transports pour lutter efficacement contre le changement
climatique.

Les pouvoirs publics s“accordent sur la nécessité de limiter
I'empreinte carbone des mobilités, mais ils continuent a chercher
avant tout 3 développer I'offre de transports pour faciliter les

déplacements et accompagner leur augmentation, reléguant

I"objectif de limitation de leur empreinte carbone au second plan.

Cet échec s’explique aussi par une approche en silo au sein des
ministéres en charge de ces questions. En effet, les pouvoirs
publics n‘ont pas compris que le sujet n’est pas le transport mais
la place que les déplacements doivent prendre dans les modes de
vie en période de changement climatique.

Cela provoque un effet domino. Caricaturalement, aujourd’hui, on
vide les services publics et les emplois des campagnes pour les
concentrer dans des villes ou des zones industrielles hors des
villages. Et dans les villes, on concentre les activités dans des
zones dédiées ou au centre ville.

Tout cela crée beaucoup de besoins en déplacements de longues
distances. Et pour répondre a ces besoins, on construit des routes,

des lignes de trains et de bus moyennes et longues distances. Ce
qui colite de plus en plus cher 3 la collectivité, en budget comme
en dépendance énergétique et en pollutions diverses. Ainsi qu'en
fatigue humaine. Il faut inverser cette logique !

Un exemple : fermer une école revient a dire que tous les enfants qui allaient 3 vont
désormais aller plus loin. Et comment iront-ils ? Dans la voiture de leurs parents. Qui,
puisqu'ils sont partis loin, feront leurs courses loin, au passage.

Ce qui entrainera la fermeture des commerces de proximité, puisqu’ils auront perdu une
partie de leurs clients. Ces commerces manqueront a d'autres que les parents. Et ces
autres, que feront-ils ? Ils prendront une voiture ou un bus pour aller loin faire leurs courses.
Et puisqu'ils seront loin, ils en profiteront pour aller au club de sport, loin.

Ce qui entrainera la fermeture du club de sport local. Qui manquera 2 d'autres que les
parents et ceux qui vont désormais loin pour leur pratique sportive. Et ces autres, que
feront-ils ? lls prendront une voiture ou un bus pour aller loin pratiquer leur sport. Et
puisqu'ils seront loin, ils en profiteront pour aller au cinéma, loin.

Ce qui entrainera la fermeture du cinéma local. Etc. Il faut donc subventionner les différents
maillons de la chaine pour éviter I'effet domino, plutét que de payer pour des routes de
plus en plus larges, permettant une grande vitesse des voitures, ou de lignes de trains
rapides, qui encouragent 3 aller... loin dans le méme temps qu‘on consacrait auparavant a
aller a proximité.
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